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Kronika města Bezdružice 2019 

 

 

0 – Dřívější události dosud v kronice nezaznamenané 

 
Spořitelna a záložna Bezdružice 

1933 – 1954 

I. Vývoj původce fondu 
Spořitelna a záložna v Bezdružicích vznikla příkazem ministerstvem financí č. j.204.297/48–III/7 

ze dne 16. října 1948, podle zákona č. 181/1948 Sb. o organizaci peněžnictví § 23, odst. 2. Stávající 

Okresní hospodářská záložna v Bezdružicích se tímto datem přeměnila na ústav lidového peněž-

nictví. Činnost okresní hospodářské záložny řídil národní správce jmenovaný Zemským národním 

výborem v Praze 31. srpna roku 1945, č. j. D–1.–1148/n. s. z roku 1945. 

Ještě před avizovanou změnou přejala hospodářská záložna v Bezdružicích agendu Spořitelny v 

Plané, respektive její filiálku v Bezdružicích. Ke sloučení obou ústavů tzv. generální sukcesí, na-

řízenému výnosem č. j. 120.106/48–III/6, došlo dne 28. května 1948. Ve správě nástupnické orga-

nizace od roku 1946 zůstal majetek konfiskované německého ústavu, z jehož písemných materiálů 

se dochovalo pouze torzo. Do čela nového ústavu byla jmenována pětičlenná zatímní správa a nově 

založený ústav přejal všechny zaměstnance zaniklé organizace. Obvod působnosti ústavu tvořily 

obce Bezdružice, Bezemín, Blažim, Břetislav, Čeliv, Dlouhé Hradiště, Dolní Jamné, Domaslav, 

Hanov, Chudeč, Kejšovice, Kokašice, Konstantinovy Lázně, Kořen, Krsov, Krsy, Křelovice, 

Křivce, Lestkov, Lomy, Málkovice, Mydlovary, Něšov, Nová Ves, Okrouhlé Hradiště, Olbramov, 

Olešovice, Ostrov, Pakoslav, Pláň, Polínka, Poloučany, Polžice, Řešín, Skupeč, Slavice, Stan, Stra-

hov, Světec, Štipoklasy, Trhomné, Úterý, Vrbice, Vysoké Jamné, Zádub, Zhořec, Žernovník. Po 

zániku záložny v Horních Kozolupech v roce 1950 se obvod rozšířil o obce Cebiv, Očín a Horní 

Kozolupy. Existenci samotného peněžního ústavu v Bezdružicích sice provázela řada nedostatků, 

což vyplývá z přiložených revizních zpráv, ale všechny odpovědné orgány ústavu vykonávaly svoji 

činnost převážně náležitě a chod setrval nepřerušen do úplného zániku. 
Ke zrušení spořitelny a záložny v Bezdružicích došlo na základě zákona č. 84/1952 Sb. o organizaci 

peněžnictví § 14 odst. 1 a 3, kdy se ústav sloučil se státní spořitelnou ve Stříbře univerzální sukcesí 

bez likvidace s účinností od 1. ledna 1953. Přestože spořitelna jako taková přestala v obci existovat, 

ponechala zde státní spořitelna ve Stříbře svoji expozituru, k čemuž využila stávajících prostor a 

pracovních sil bývalé záložny. K úplné likvidaci této pobočky došlo v průběhu roku 1954. 
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1 – Obec a její správa 
 zastupitelstvo a případné změny, volby – místní kandidáti 
 místní části – připojování, oddělování a změny v katastru vůbec  

 znak, prapor (vlajka) – udělení, předání 

 hospodaření s rozpočtem, zapojení obce do mikroregionů apod., družební styky 

 obecní provozy (skládka, vodárna, hřbitov, …..) 

 ohlas života obce v médiích, webové stránky a jejich vývoj 
 

Rozpočet města Bezdružice, schválený v prosinci 2018, kalkuloval s příjmy 36 359 217,80 Kč a 

výdaji v celkové výši 40 529 944,02 Kč. Závěrečné rozpočtové opatření č. 13/2019 částku příjmů 

upravilo na 42 818 084,99 Kč a proti tomu stály výdaje ve výši 45 433 164,60 Kč. Závěrečný 

rozpočet města tedy skončil schodkem -2 615 079,61 Kč. S tím však bylo počítáno i v původním 

rozpočtu. 

Na počátku roku se zhoršila informovanost obyvatel o dění v obci, protože v Bezdružickém 

zpravodaji přestaly být zveřejňovány detailní informace o práci rady a zastupitelstva. Od února již 

byly tyto informace opět do BZ zařazeny. 

Rada města na svém jednání 11. února neschválila dotaci na rekonstrukci střechy bývalé židovské 

synagogy. Tento objekt je jednou ze stavebních památek města Bezdružice. Dotace nebyla 

schválena s odůvodněním, že objekt je v soukromém vlastnictví a není přístupný veřejnosti. 

Majitelka nechala v letních měsících střechu obnovit z vlastních zdrojů a za pomoci dotace 

z Ministerstva kultury ČR. 

Na jednání dubnového zastupitelstva představil Ing. Roman Baloun záměr rekonstrukce areálu 

koupaliště na Nezdickém potoce na biotop a požádal o jeho odkoupení včetně kiosku. Jelikož to 

bylo spojeno i s provozováním jakéhosi branného tábora slovanské mládeže, záměr nenašel u 

zastupitelů města podporu a byl zamítnut. 

 

Ani v tomto letošním roce neprobíhaly jednání ZM v klidném duchu, názory na vedení města 

v zastupitelstvu se lišily. Některé spory v zastupitelstvu se přenášely i mimo jednací síň.   
 

 Na říjnovém jednání zastupitelstva města se projednávala žádost TJ Jiskry Bezdružice o příspěvek 

města na spolufinancování komplexní rekonstrukce fotbalového hřiště, která zahrnuje modernizaci 

stávajícího hřiště s přírodní trávou a vybudování nového hřiště pro malou kopanou s umělou trávou. 

Předpokládané celkové způsobilé náklady by dle odhadu projektanta měly činit 7 536 380 Kč, se 

spoluúčastí ve výši 2 260 914 Kč. Pro město by to znamenalo přispět částkou 1,5 mil. Kč. Podle 

finanční analýzy na rok 2019, kterou pro město vypracovala poradkyně pro veřejný a neziskový 

sektor České spořitelny, a.s., nebylo městu další případné zadlužení doporučeno. Návrh nebyl 

schválen. 

Na pracovní schůzce k novému územnímu plánu a plánu rozvoje města se zastupitelé sešli ve středu 

6. listopadu. I tyto dva dokumenty se rodily dost těžce a byly provázeny dlouhými diskuzemi. 

Místostarosta Ing. Josef Voříšek byl nadpoloviční většinou zastupitelů schválen jako kompetentní 

pracovník pro jednání o novém územním plánu. 

 

Místní hřbitov se stal jádrem sporu bezdružických zastupitelů v závěru roku. V návrhu rozpočtu na 

rok 2020 se objevila  položka 650 tis. Kč na rekonstrukci hřbitova. Hřbitov má podobu klasického 

venkovského místa posledního odpočinku zdejších obyvatel. Celá jeho plocha má travnatý povrh 
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a hroby jsou rozmístěny podél několika travou porostlých uliček. Pracovníci technických služeb 

trávu pravidelně sekají a odklízí. Problematický je prostor okolo vstupní brány, kde je povrch 

sešlapaný a nerovný. Jedna část zastupitelů navrhla opravu pouze vstupního prostoru, třeba i 

vlastními silami, druhá část chtěla zrekonstruovat celý hřbitov a budovat mezi hroby zpevněné 

mlatové cestičky. 

V prosinci zastupitelé schválili navýšení odměn neuvolněným členům zastupitelstva a členům 

výborů navýšení odměn o 10%. 

 

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a 

odstraňování komunálních odpadů, platný od 1. 1. 2019  

Výše místního poplatku činila 650 Kč za osobu a kalendářní rok. Zaplatit bylo možné jednorázovou 

úhradou do 31. 3. 2019 nebo pololetně ve dvou splátkách, vždy nejpozději do 31. 3. 2019 a do 31. 

7. 2019. Pro fyzickou osobu, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt 

nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba jednorázovou úhradou 

do 31. 3. 2019.  
Poplatek se hradil hotově nebo kartou v pokladně MěÚ Bezdružice nebo bezhotovostním převodem 

na účet města Bezdružice.  
Náklady na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu činily:  

za rok 2014 Kč 613 577,--  

za rok 2015 Kč 614 441,--  

za rok 2016 Kč 617 024,--  

za rok 2017 Kč 677 951,-- 
 

Od 16. 7. 2019 byly spuštěné nové webové stránky města Bezdružice.  

Mobilní aplikace V OBRAZE, která občanům v mobilním telefonu automaticky načítá novinky z 

webu: hlášení rozhlasu, aktuality, zprávy, pozvánky na akce, úřední desku, fotogalerii. Pomocí 

aplikace bylo možné si prohlédnout fotografie nebo dokumenty vyvěšené na úřední desce obce. 

Jedná se o automatické informování občanů do mobilního telefonu, pro občany zdarma. 

 

2 – Obyvatelstvo a jeho pohyb 
 významná životní výročí občanů 
 narození 

 zemřelí 

 uzavřená manželství 

 rozvedená manželství 

 přistěhovaní 

 odstěhovaní 

 úmrtí bývalých občanů 

 národnostní poměry 

 

V lednu zemřel bývalý mechanizátor státního statku pan Václav Žoutánek. Již jako důchodce byl 

také členem zastupitelstva obce Bezdružice. V únoru náhle zemřela paní Marie Šašková. 

V produktivním věku pracovala jako administrativní pracovnice státního statku. Březen byl 

měsícem odchodu pana Miroslava Sulíka, bývalého řidiče státního statku. Jan Ernst, který po 

vleklé nemoci zemřel v květnu pracoval po dlouhé roky v lese. Po roce 1989 provozoval autodílnu 

v Bezdružicích. Paní Marii Koptovou znali všichni, protože dlouhá léta pracovala jako zdravotní 

sestra v ordinaci obvodních lékařů v Bezdružicích.  
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V neděli 22. září proběhlo v restauraci Sport vzpomínkové posezení na paní Koptovou. Akci 

zorganizoval bezdružický praktický lékař MUDr. Tomáš Bӧhm a na paní Koptovou přišlo 

zavzpomínat cca 20 lidí. Na setkání zazněla i její oblíbená melodie. Bývalým pracovníkem 

rostlinné výroby státního statku byl za svého produktivního věku i pan Jiří Duda. Další, kdo v roce 

2019 opustili náš svět byl pan Jiří Erbes, Anna Francová a Květoslava Houštecká Těsně před 

koncem roku zemřel pan Günter Krüger. Za existence státního statku pracoval jako opravář 

zemědělské techniky rostlinné výroby, po zániku státního statku nastoupil ke Správě a údržbě 

silnic.  
 

V roce 2019 se v Bezdružicích narodilo 9 dětí. Tři chlapci a šest holčiček. Uskutečnilo se celkem 

21 svatebních obřadů, některé v obřadní síni městského úřadu. Velkou oblibu mají svatební obřady 

venku, podle výběru novomanželů. 

 

V působnosti města Bezdružice žilo k 31. 12. 2019 celkem 918 obyvatel. 

Počet obyvatel podle sídel činil: 

Bezdružice                         824 

Dolní Polžice                         2 

Horní Polžice                       27 

Kamýk                                   5 

Kohoutov                               0 

Křivce                                  12 

Pačín                                      5 

Řešín                                    32 

Zhořec                                  11 

 
 

3 – Hospodářské poměry 
 zemědělství (farmy, statky, družstva), obecní a jiné lesy 
 průmyslové provozy, obchody, živnosti, trhy 

 doprava (místní zastávky, jízdní řády....) a spoje (místní pošta, poštovna....) 

 výstavba, infrastruktura 

 změny v majetkových poměrech občanů 

Kamerový systém 

Koncem ledna firma ISP WEST s.r.o. Tachov dokončila instalaci kamerového systému. Byla 

proškolena obsluha a dílo předáno k užívání. Tento projekt vyšel na 986 900,20 Kč včetně DPH, 

přičemž dotace z Plzeňského kraje činila 573 000 Kč.  

21. 2. 2019 došlo k předání dokončeného městského kamerového dohledového systému. Celkem 

bylo osazeno 11 kamer. Centrála byla umístěna na oddělení Policie České republiky 

v Konstantinových Lázních.  

 

Sběrný dvůr  
Na výstavbu nového sběrného dvora byla ze čtyř nabídek vybrána firma Tomáše Kučery z 

Konstantinových Lázní, která podala nejnižší cenu, a to 3 227 228,24 Kč. Druhá nejnižší nabídka 

byla ve výši 3 566 310,11 Kč. K předání staveniště došlo 4. března. 
Ač práce zpočátku neprobíhaly moc svižně, byl sběrný dvůr firmou Tomáše Kučery dokončen 

v termínu do konce srpna.  Stavba byla zástupci města převzata 2. září, kolaudace stavby proběhla 

9. října. 
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Nový sběrný dvůr se stal pro obyvatele komfortnější. Několik zcela nových kontejnerů na odpad 

bylo umístěno pod rampou, ze které se odpad do kontejnerů lépe nakládal. Celkové náklady na 

vybudování sběrného dvora se vyšplhaly na 4 758 819 Kč, přičemž  Evropská unie spolu se Státním 

fondem životního prostředí v rámci Operačního programu životní prostředí přispěla na projekt 

částkou 2 811 456,- Kč. 
Byla uzavřena smlouva s městem Úterý a obcí Lestkov na využívání SD. 

Nejvýhodnější nabídku na provozovatele sběrného dvora v Bezdružicích podala společnost 

EKODEPON s. r. o., se kterou byla uzavřena Smlouva o zajištění služeb v oblasti odpadů. Součástí 

smlouvy bylo i rozšíření otevírací doby – k sobotě a neděli přibyla i středa. Součástí sběrného dvora 

je i komunitní kompostárna, kam lze vyvážet biologický odpad ze zahrádek. Provoz kompostárny 

zůstal v režii města. 

Cyklostezka 

2. dubna bylo firmě PROMONASTA s. r. o., předáno staveniště budoucí cyklostezky do 

Konstantinových Lázní. S předstihem pracovníci technických služeb provedli ne příliš citlivý ořez 

stromů podél cesty. „Cyklostezka Konstantinovy Lázně – Bezdružice“ obdržela v rámci projektu 

nový asfaltový povrch. Bezdružice tak získaly kvalitní cestu přes kopec od letiště k napojení na 

stávající cyklostezku na území Konstantinových Lázní. Vybraným zhotovitelem se stala firma 

PROMONASTA s. r. o., s níž byla smlouva o dílo podepsána již v průběhu září 2018. Vítězná 

firma předložila cenovou nabídku ve výši 4 012 827,70 Kč včetně DPH. Na realizaci projektu 

Bezdružice obdržely již v průběhu léta 2018 od Plzeňského kraje dotaci ve výši 3 mil. Kč.  
Dne 17. 6. 2019 byla cyklostezka dokončena a předána. Při dokončování prací byla zjištěna asi 100 

metrů dlouhá podélná rýha v asfaltu cesty. Zastupitelé řešili, zda dílo převzít nebo ne. Rýha patrně 

vznikla chybou finišeru (pokládacího stroje). Bylo přistoupeno na zalití rýhy penetrací a dílo bylo 

převzato. Jako kompenzaci realizační firma městu prodloužila záruku na zhotovené dílo o dva roky.   
V pondělí 24. 6. 2019 proběhlo v 10:00 hodin slavnostní otevření cyklostezky, při kterém zazpívali 

žáci – cyklisté z bezdružické školy. Pak se účastníci vydali na první cyklovýlet do Konstantinových 

Lázní po nové cyklostezce.  

Rodinné domy 

V srpnu byla zahájena stavba rodinného domku ve Fučíkově ulici (Blažkovi) a v ulici K lesu 

(Kadlecovi). Obě mladé rodiny staví na svých pozemcích (zahradách rodičů). Město již žádné 

volné stavební parcely nenabízí.  

 

Škola bez barier 

Ve středu 4. prosince byla převzata stavba „ZŠ Bezdružice bez bariér“. Stavba, řešící bezbarierový 

přístup do školy a rekonstrukci toalet, byla zahájena na začátku prázdnin. Zpočátku nebylo jisté, 

zda město na tuto akci získá dotaci, nebo zda ji bude financovat z vlastních zdrojů. Dne 10. září 

byla městu Bezdružice Rozhodnutím o poskytnutí dotace Ministerstvem pro místní rozvoj  

schválena dotace ve výši 1 884 667,75 Kč. Poslední nedodělky byly odstraněny do 16. prosince. 

Vzhled města a okolí 

Neobvyklý pohled se naskýtal na Ovčí vrch a jeho okolí. Od počátku roku tu bylo demontováno 

vedení velmi vysokého napětí včetně stožárů. Bylo tedy možné spatřit Ovčí vrch, ale i okolí 

místních částí Kohoutov, Zhořec a Loučky bez tohoto vedení. Nové stožáry opět vyrostly v závěru 

roku 2019. 

V březnu byly pokáceny poslední vzrostlé stromy v dolní části Plzeňské ulice. 
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Ve spolupráci se Správou a údržbou silnic Plzeňského kraje (SÚS PK) je pokračovala příprava 

realizace stavby malé okružní křižovatky ulic ČSA, Revolučních Gard a K Řešínu.  
 

V průběhu června pracovníci technických služeb rozmístili na náměstí nové lavičky. Výrobcem 

laviček byla místní firma Kovovýroba Honzík. 

 

V roce 2019 byla provedena výměna oken na bytovce č. 260, kterou provedla firma pana Emila 

Dohy z Černošína a v listopadu, po dohodě s SÚSPK, byla provedena oprava komunikace ul. 

Úterská při příjezdu na náměstí. To provedla firma Strabag a.s.  

Polžický modřín 

V závěru roku přišly o svoji přírodní zajímavost Horní Polžice. V neděli 15. prosince byl 

v soukromé zahradě poražen památný modřín. V průběhu minulých let bylo postupně provedeno 

několik průzkumů zdravotního stavu stromu, včetně tahové zkoušky. Vnější příznaky onemocnění 

stromu se projevovaly prosycháním koruny. Téměř její polovina již prosychala a neobrůstala 

jehličím, přičemž postižení bylo rok od roku většího rozsahu. Po podříznutí stromu byl jeho kmen 

v řezu sice zcela zdravý, kořenový systém byl ale napadený houbou. 

 
Od 4. 3. 2019 pozastavila restaurace na zámku v Bezdružicích prodej a rozvoz pizzy.  Rozváží se 

pouze denní menu, burgery, řízky, těstoviny a saláty, a to od 11:00 hod do 15:00 hod každý 

den. K obnovení této služby došlo v říjnu. 
 

V srpnu uzavřela svoji prodejnu v ulici Na Sídlišti paní Miloslava Gengelová. Naopak od léta 

probíhají práce na obnově bývalé prodejny Jednoty na sídlišti. Poprvé byla tato prodejna 

vietnamským obchodníkem otevřena v pondělí 25. listopadu. 

 Železnice 

Rekonstrukce železničního mostu u Pňovan  
Po prosincové přestávce byly v lednu 2019 obnoveny práce na přestavbě železničního mostu přes 

údolí řeky Mže u Pňovan. V posledním lednovém týdnu byla na most nasunuta nová konstrukce 

prostřední části a začaly přípravné práce, potřebné k vzájemnému otočení obou mostovek. Otáčení 

obou propojených konstrukcí bylo, navzdory nepříznivému počasí se sněhovou kalamitou, 

zahájeno v neděli 2. února. V následující den se počasí umoudřilo a nová mostovka dosedla na své 

místo.  

Stará mostovka pak byla vytažena na „pevninu“ a rozstřihána strojovými nůžkami. Starý most 

nebyl na novou ocel přetaven úplně celý. U Železničního muzea v Bezdružicích byl umístěn výřez 

nýtovaného spojení nosníků mostu a jedno ložisko, na kterém byla konstrukce mostu uložena na 

pilíři. Uvnitř muzea byl umístěn model mostu v měřítku 1:120 s výřezem krajiny z doby před 

přehradou.  

K výměně posledního mostního oblouku došlo počátkem března.  

Ukončení výluky na trati Pňovany – Bezdružice  

Od 30. dubna  začaly do Bezdružic opět jezdit vlaky. Rekonstrukce mostu přes údolí řeky Mže byla 

dokončena a náhradní autobusová doprava zrušena. Po 281 dnech výluky přijel první vlak do 

Bezdružic 30. dubna před 18. hodinou.  
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Od 15. prosince začaly platit nové jízdní řády veřejné dopravy. V pracovních dnech se cílovou 

stanicí vlaku s odjezdem v 5.56 hod z Bezdružic nově staly Radnice. Zpět jel také přímý vlak  

z Radnic do Bezdružic. Poprvé v historii obou lokálek tak došlo k jejich propojení přímým vlakem.  

 

 

4 – Zdravotnictví a sociální péče 
 místní zařízení,  
 ordinace místního lékaře, dojíždění, veterinární akce (očkování psů apod.....) 

 

Lékařská péče nedoznala v tomto roce žádné změny. 

Povinné čipování psů  
Od 1. ledna 2020  měli chovatelé psů novou povinnost mít svého psa načipovaného.  Naočkované, 

ale nečipované zvíře, nemá pro právní stránce platnou vakcinaci proti vzteklině. Kód čipu musel 

být uveden v očkovacím průkazu, ale majiteli ani veterináři nevznikla povinnost toto čipované 

zvíře registrovat. Je Bylo tedy na každém chovateli, zda si zvíře v nějakém registru zaeviduje či 

nikoli.  
Seznam veterinárních lékařů, kteří mohli provádět čipování a vakcinaci psů proti vzteklině, byl na 

stránkách Komory veterinárních lékařů. 
 

5 – Školství, kultura, sport, cestovní ruch - turismus 
 knihovna, památková péče a další 
 konkrétní akce (poutě, masopust, májka.....) 

 

V pátek 1. března prošel městem tradiční dětský masopust, kterého se zúčastnily děti z mateřské 

i základní školy. Veselou písničkou a rozpustilým tanečkem potěšily masky nejednoho 

kolemjdoucího. Sobotní den 2. března se nesl též ve znamení masek. Tentokrát to byl průvod 

dospělých, děti však v průvodu také nechyběly. Večerní maškarní zábavy se tentokrát zúčastnilo 

málo masek. Nejvíce pozornosti poutala skupina v maskách, znázorňující postavy z pohádky 

„O veliké řepě“. Ceny pro tři nejhezčí masky tento rok připravovala místní cukrárna Bellissima. 

 

Pouť 

XXIII. ročník Floriánské pouti pokazilo deštivé počasí, což vyvážil bohatý kulturní program 

v Kulturním domě Bezdružice. Jako každoročně si lidé mohli poslechnout dechový orchestr 

mladých JUVENKA. Pro srovnání mnohé příznivce potěšila kvalitní dechovka kapely ATLAS. 

Program již podruhé zpestřila místní amatérská skupina FUNNY BAND. Na pouť přijelo i několik 

německých rodáků, kteří zde zavzpomínali na své blízké při mši v kostele Nanebevzetí Panny 

Marie.  

11. května proběhl na náměstí sraz veteránů, kde si místní občané i návštěvníci mohli prohlédnout 

stará auta a motocykly z dob minulého století. 

 

Zvláštní vlak  
V neděli 12. května přijel v poledne do Bezdružic zvláštní vlak pro stavaře, kteří se podíleli na 

rekonstrukci pňovanského železničního mostu.  

Ve vlaku byl zařazen i nákladní vůz, na kterém byly naloženy dva díly ze starého mostu. Ty byly 

následně vyloženy a položeny k železničnímu muzeu bezdružické lokálky, kde budou připomínat 

dovednost stavitelů železnice z přelomu 19. a 20. století. 
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Bezdružické parní léto 

Tato akce železniční nostalgie proběhla po roční odmlce 20. – 22. července. Parní lokomotiva sice 

s vlakem jezdila, ale z důvodu sucha a nebezpečí požáru tažnou sílu vyvíjel přípřežní lokotraktor. 

Pivní slavnosti 

Tradiční „Pivní slavnosti“ byly tentokrát provázené tóny TURBA revival. Hřebíčkem večera byla 

nestárnoucí skupina BRUTUS ROCK, která s sebou přivezla početnou fanouškovskou základnu. 

Návštěvníky akce zaujala i světelná a ohnivá show. Na závěr hojně navštívené a vydařené akce 

vystoupila skupina BEAT CLUB 68. 

 

19. ročník turistického pochodu Teplá – Bezdružice  

V neděli 21. července se podevatenácté uskutečnil turistický pochod na podporu myšlenky 

železničního propojení Bezdružic a Teplé, které by umožnilo přímé vlakové spojení Plzně 

a Karlových Varů.  

Po nezbytných instrukcích k trase, předání malé upomínky a zákusku se směrem do Bezdružic 

vydalo celkem 57 turistek a turistů. Nejvzdálenějším účastníkem pochodu je již několik let turista 

z Náchoda, který si pochod zpestřil nejen tradičním sběrem hub , ale také plaváním v Zaječím 

rybníku.  
Zastávkou na trase byl Golf klub Klášter Teplá, kde byl pro účastníky pochodu připraven vývar 

z divočiny.  
Z areálu golfového hřiště trasa vedla do osady Ovčí Dvůr. Dále pokračovala do Heřmanova a přes 

vesničku Beroun pod ves Zahrádka. Před Starým Sedlem byla vyznačena odbočka na lesní 

svážnici, která zavedla účastníky do bývalého Rekreačního areálu Bezdružice ak Zaječímu rybníku  

Cílem pochodu bylo vlakové nádraží v Bezdružicích. 

 

Zahrada Čech  

V pátek 13. září 2019 se uskutečnil na přání bezdružických občanů zájezd do Litoměřic na 43. 

ročník Zahrady Čech. Město Bezdružice vypravilo autobus s řidičem Luďkem Štefaniskem 

a v 6 hodin ráno se vyrazilo směr Litoměřice.  

V dobrém čase řidič zvládl 147 kilometrů a účastníci zájezdu vstoupili do světa květin a zeleniny.  

Slavnostní zahájení výstavy vyvrcholilo koncertem pana Jaroslava Uhlíře. Spolu s ním vystoupily 

ústecké Bambini a zpěvačka Jana Koutová. Notoricky známé písničky rozezpívaly celý dav lidí.  

V záplavě květin, stromků, ovoce, zeleniny a všeho možného pro kutily si každý našel to své. Ani 

chuťové pohárky nebyly ošizeny, neboť výběr jídel byl velkolepý.  

 

Martinské setkání v Křivcích 

Tradiční setkání lidí v kostele sv. Martina v Křivcích proběhlo 16. listopadu, poprvé za účasti 

nového starosty Bezdružic Lumíra Kadlece. Děti bezdružické školy v rámci programu v kostele 

sehrály část z muzikálu Noc na Karlštejně. Po nich zazpíval pěvecký sbor Souhlas 

z Konstantinových Lázní. 
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ŠKOLA 

 
Ze školy  
 

Sportovní úspěchy pokračují  
Starší i mladší dívky se probojovaly do krajských soutěží v basketbale, kde se za své výkony 

rozhodně nemusely stydět. Mladší skončily na nepopulárním čtvrtém místě a jejich starší kolegyně 

podlehly jen loňským vítězkám z Plzně a právem skončily v kraji na stříbrném stupínku.  

Úspěšné tažení pokračuje i ve druhém pololetí. Se stříbrnými medailemi se vrátily z okresní soutěže 

v basketbale mladší i starší dívky, mladší hoši skončili pátí. A ani ze soutěže všestrannosti sportovci 

nepřijeli s prázdnou. Tým byl bronzový, v jednotlivcích tentokrát byli úspěšnější hoši: Matěj Hurt 

skončil třetí a Lukáš Korim druhý.  
 

Z pohádky do pohádky  

V úterý 9.dubna proběhl ve škole zápis do 1.třídy pro školní rok 2019/2020. Přišlo 19 budoucích 

prvňáčků se svými rodiči, sourozenci i prarodiči.  

Děti se vydaly na cestu do pohádky. Ve čtyřech třídách a ve školní družině na ně čekaly pohádkové 

postavy a samozřejmě i učitelky, které nenápadně zábavnými úkoly zjišťovaly, zda jsou děti 

připraveny nastoupit do školy.  

Někteří se zpočátku styděli, ale všichni předvedli, co už umí. Zazpívali, zarecitovali, počítali, 

poznávali písmenka i barvy a také si zacvičili. Za každý splněný úkol si odnesli odměnu v podobě 

malých dárečků, které pro ně vyrobily děti z 1. stupně.  

Každý z nich si také odnesl pamětní list a většina už si ho dokázala najít podle jména sama. 

Turnaj ve vybíjené  
V úterý 16. dubna 2019 se naše škola zúčastnila turnaje ve vybíjené v Tachově. Turnaj pořádala 

AŠSK Tachov. Sešlo se devět týmů z devíti škol našeho kraje  
Naši žáci hráli lehce, promyšleně a kombinačně a obsadili 6. místo.  

Jedná se o žáky 5. třídy – David Kadlec, Vojtěch Bárta, Tomáš Koutný, 4. třídy – Matěj Houser, 

Jan Soulek a nakonec 3. třídy – Adam Košátko, Adam Poch, Richard Bílý, Samuel Kolářský, 

Ladislav Krajíc, Daniel Podracký, Jakub Červenka. 

 

SUPER MAMKA  

Ve čtvrtek 9. května ve škole přivítali maminky, které s dětmi přišly oslavit Svátek matek.  

Tentokrát pro ně byla připravena sportovní hodinka. Maminky s sebou měly samozřejmě jako 

podporu své děti.  

Na zahájení si všichni zatančili při hudbě, poté se vytvořily rodinné týmy a na pěti stanovištích 

se předváděly výkony v trojskoku, skákání přes švihadlo, hodu do koše, slalomovém běhu trojnož 

a ve cvičení s obručí. Maminky se nejprve podceňovaly, ale předvedly výborné výkony. Děti je 

mohutně povzbuzovaly, některé byly překvapené, jak to mamky válí.  

Po závěrečném tanci obdrželo 20 účastnic diplom SUPER MAMKA a medaili za sportovní 

zdatnost. A protože s maminkami soutěžily i děti, získaly medaile také Maminky odcházely 

s malým dárečkem, který vyrobily děti ve školní družině.  

 

Mc Donald‘s cup  
Žáci 1. stupně ZŠ Bezdružice dosáhli mimořádného úspěchu ve fotbalovém Mc Donald´s cupu, 

jehož 22. ročník se uskutečnil právě letos. Postupně suverénně vyhráli okrskové kolo, které se 
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uskutečnilo v Bezdružicích, v Tachově na okresním kole také zvítězili bez ztráty bodu. Vrcholem 

pak bylo krajské finále, kde s přehledem vyhráli skupinu a první porážku utrpěli až v semifinále, 

kde podlehli 4. ZŠ Plzeň, kterou reprezentovali malí Viktoriáni. Přesto 4. místo mezi osmi 

nejlepšími školami v kraji je velkým úspěchem naší školy.  

 

,,NOC NA KARLŠTEJNĚ“ aneb jak to všechno začalo?  

 

Úplně nevinně – na lyžařském kurzu!  

Večer 8. března jako každý večer probíhala zábava, kterou si žáci ve skupinách připravili sami.  

A tento rok se dokonce i zpívalo při kytaře. Učitelky zjistily, že kolem sebe mají šikovné zpěvačky 

a tak se zrodila myšlenka na muzikál. Jediný muzikál, na jehož uskutečnění dostaly tip již po Třech 

bratrech, byla Noc na Karlštejně. Tehdy však nebylo s kým ho nacvičit. Nápad tentokrát padl na 

úrodnou půdu a hned se ujal.  

Po návratu začalo rozdělování rolí, shánění scénáře, hudebních podkladů a zpívání.  

Základní scénář poskytla ZUŠ Klatovy. Hudební základy, včetně neznámých písní z originálního 

muzikálu, pan Pavel Justich ze SOLASIDA. Scénář si upravily učitelky k místním podmínkám a 

všichni se pilně učili své role. Zároveň se začalo pracovat na kostýmech a  kulisách. S těmi výrazně 

pomohl pan školník Borek Kostohryz. Pod jeho vedením a dohledem se zrodil hrad Karlštejn. 

Obyčejné lešení poskytnuté panem Martinem Podrackým se pomalu ztrácelo ve zdech Karlštejna. 

Originální byl nápad s titulky, psané gotickým písmem. Postupně se rýsovaly kostýmy pro 

jednotlivé role. Ale co s pážaty a zbrojnoši? Nakonec zvítězil nápad koupit trička dvou barev,  

rozstřihnout je a pak sešít.  

,,Brnění“ zbrojnošů děti jednoduše nastříhaly ze zahradní geotextilie. S šitím, radou i pomocnou 

rukou pomohla paní Vendula Dvořáková a paní Ivana Voldřichová.  

Asi tak měsíc před termínem premiéry se malí herci začali scházet v kulturním domě a hrát. 

Zpočátku trochu rozpačitě, než se přestali stydět a než si konečně zapamatovali své texty. Od 

okamžiku, kdy prvně hráli v kostýmech, se do svých rolí mnohem lépe vžili.  

Žáci prvního stupně začali účinkujícím nosit meče, halapartny a štíty. Rodiče a prarodiče dodali 

necky, trakař, valchu, buben a další rekvizity. Vlajku Bezdružic a celý kulturní dům zapůjčilo 

město Bezdružice. Část rekvizit zapůjčil také zámek Bezdružice.  

V muzikálu hrála a zpívala děvčata Kikina Wenzlová, Verča Dvořáková, Sára Myšková, Natka 

Bízková, Verča Podracká, Terka Houserová, Valča Coufalová, Dáda Hudáková, Martina 

Kampfová,  Kikina Podracká, Káťa Urbánková, Terka Střížková, Šárka Čapková, Eliška Mudrová, 

Míša Červenková, Jindřiška Vlažná, Vanesa Kleinová, Nikča Michalčíková, Áďa Lišková. Zahrály 

si i učitelky-režiserky  Dana Steinerová a Martina Hartenscheidtová) 

 

Pyžamový pátek  

V pátek 31. května žáci devátého ročníku pořádali dětský den pro první stupeň. Deváťáci strávili 

celé dopoledne v pyžamech a přinesli si i plyšáky, protože si tím připomněli „dětství“. Žáci byli 

rozděleni do osmi skupin a v nich absolvovali osm stanovišť. Postupně chodili na stanoviště a plnili 

různé úkoly. Některá stanoviště byla zaměřená na sport a jiná více na zábavu. Ve skupinách byli 

promíchaní žáci ze všech tříd na prvním stupni. 

 

 

A znovu do školy  
Do nového školního roku 2. září přivítali před školou 18 nových prvňáčků. V devíti třídách 

základní školy zasedlo do lavic 177 žáků (83 na prvním a 94 na druhém stupni), to je o 3 žáky více 
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než na začátku školního roku 2018/2019. Velký zájem je stále o školní družinu, do ní se přihlásilo 

44 žáků. Díky zřizovateli došlo v budově školy během prázdnin k rekonstrukci sociálních zařízení 

v přízemí. Byla vybudována nová přístupová cesta k bočnímu vchodu do školy a také cesta k 

základní umělecké škole. Od října mohli žáci navštěvovat celou řadu zájmových kroužků. I v tomto 

školním roce škola využívala elektronický informační systém Škola OnLine, který nejenže 

zpracovává veškerou školní agendu, ale umožňuje rodičům prostřednictvím internetu průběžně 

kontrolovat docházku a hodnocení svého dítěte. Poskytuje aktuální informace o rozvrhu a jeho 

změnách, informuje rodiče také o chování dítěte (neomluvené hodiny, nepřítomnost ve výuce, 

kázeňská opatření). Rodičům byla rozdána přístupová hesla. 

 

Do první třídy nastoupilo 18 prvňáčků. Ve třídě je přivítal třídní maskot činčila Pišta a také krteček, 

kterému děti daly jméno Miky. Krteček je bude provázet celou první třídou. První úkol, který děti 

dostaly, byla jmenovka, kterou si musely vykreslit a napsat tam jméno, jak chtějí, aby se jim ve 

škole říkalo. Nejdůležitějším úkolem bylo se krásně vyfotit a toho se velmi profesionálně zhostila 

paní Pavla Myšková. Za odměnu děti dostaly výborný dort, který jim upekla paní Denisa Petřinová.  

 

Charakteristika školy 
(stav k 30. 9. 2019) 

Základní škola – úplná základní škola celkem 176 žáků v 9 třídách. 

1. – 5. ročník.:  5 tříd   83 žáků 

6. – 9. ročník:  4 třídy   93 žáků 

 

 

Školní družina  

Ve školním roce 2019/2020 bylo zapsáno ve školní družině 45 žáků, což je v porovnání 

s předchozími léty nárůst. 

Žáci byli rozděleni do dvou oddělení. 

1. oddělení – vychovatelka Irena Bérešová – žáci 1. až  3.  ročníku  - 26 žáků 

2. oddělení – vychovatelka Šárka Veselá - žáci 4. a 5. ročníku – 19 žáků 

Do školní družiny docházelo 23 dojíždějících žáků.  

Školní družina je stále umístěna ve dvou bývalých třídách ve 2. patře školní budovy. Jedna 

místnost je využívána jako herna, druhá jako pracovní prostor. 

 

Školní jídelna – zajišťuje stravování žáků základní školy, mateřské školy, zaměstnanců organizace 

a cizích strávníků: 156 dětských strávníků (120 ZŠ, 36 MŠ), 29 dospělých, 33 cizích strávníků. 
 

 Školní projekty, kulturní a sportovní akce 

Na naší škole se nepoužívají jen klasické vyučovací metody, ale přechází se i na projektové 

vyučování. Učitelé si pro žáky připravují různé projekty zaměřené na některé historické,  

kulturní a společenské události.  
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Projekt za podpory grantu Haranti Pohádkové Bezdružicko měl několik částí. 

1 Turistický výlet spojený s pohádkovými úkoly 

2) „Pohádkové spaní“ a „Pohádkové dopoledne“ s tvorbou pohádkové knihy a pohybovými a 

tvořivými aktivitami v tělocvičně školy. 

3) Instalace „Pohádkové výstavy“ v Domě U Haranta 

 V rámci Mikulášské nadílky žáci 9. ročníku přichystali pro své nejmenší spolužáky soutěže 

s mikulášskou tématikou na různých stanovištích v tělocvičně. 
 

Na Vánočních trzích proběhl prodej vánočních výrobků žáků ZŠ, vystoupil kroužek aerobiku a 

gymnastického kroužku. Adventní čas děti obohatily zpíváním na schodech ve škole, soubor 

Amálka zazpíval při rozsvícení vánočního stromu na náměstí a 23. prosince děti tradičně zpívaly 

v kostele u betlému. V rámci akce Vánoce v lese se děti podílely na krmení lesní zvěře. 

 

 

Ovoce do škol a Školní mléko 

Po celý školní rok dostávali všichni žáci v rámci evropského projektu dvakrát měsíčně zdarma 

balíček ovoce nebo zeleniny a mléko. 

 

Recyklohraní 

Škola pokračuje v realizaci programu Recyklohraní. Cílem projektu je zvýšit povědomí o třídění 

odpadů a zajistit recyklaci vysloužilých elektrospotřebičů a baterií. 

 

Pěvecký soubor Amálka 

Amálka pod vedením pí uč. Dany Steinerové a M. Hartenscheidtové zpestřuje svým vystoupením 

řadu kulturních akcí nejen školy, ale i odboru kultury Města Bezdružice. 

 

Knihovna má nové čtenáře…  

Ve čtvrtek 13. června proběhlo v knihovně Kryštofa Haranta slavnostní „Pasování na čtenáře“ žáků 

1. třídy ZŠ Bezdružice. Prvňáčci předvedli své čtenářské dovednosti královně Čítance I. a paní 

knihovnici A. Kozákové. Připravili si dramatizaci pohádky O třech kůzlátkách a četbu pohádky 

Jak slepička Pepička zachránila svět.  

Děti četly velmi pěkně a mohly být královnou pasovány na čtenáře. Obdržely pasovací listinu a 

samozřejmě knihu.  

Poté jim paní knihovnice vysvětlila, jak to v knihovně chodí a jaká jsou pravidla. Všichni obdrželi 

průkazky a mohli si vybrat knihu a prázdninové čtení.  

 

,,Pohádkové Bezdružicko“  
Takto byl nazván letošní projekt podporovaný grantovým programem HARANTI.  

Dne 15. října 2019 připravili žáci 9. ročníku pro žáky prvního stupně pohádkové putování plné 

úkolů zaměřených na pohádky – poznávání pohádkových bytostí, skládání pohádkových puzzlí, 

vyplňování křížovek, třídění obrázků k jednotlivým pohádkám, malování, taneční dramatizace a v 

neposlední řadě i turnaj s loupežníky.  

Cesta vedla po cyklostezce do Konstantinových Lázní, odtud do Nové Vsi a pak lesem zpět do 

Bezdružic k místní hasičské zbrojnici. Zde jsme se posilnili opečenými buřty a nabrali tím sil na 

již zmíněný turnaj s loupežníky.  
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Mateřská škola  
V školním roce 2018/2019 bylo do MŠ přihlášeno v září 36 dětí.  Děti byly rozděleny do dvou 

tříd                                  BERUŠKY – mladší děti 

                                       KOČIČKY -  starší děti 

 

Do ZŠ odešlo 14 dětí, nově zapsaných 13 dětí. 

 

V zimních měsících dětičky z mateřské školy viděly pohádkový muzikál Princezna ze mlejna. 

Další divadlo přijelo z Karlových Varů s ekologickou pohádkou, při které se děti učily třídit odpad.  
Divadlo s pohádkou Paní nuda zahrály děti ze školy. Naopak děti z MŠ s paní učitelkou Hankou 

Čajkovskou byly přednášet básničky na vítání občánků 15. března a 27. září. 

 

Moc se líbilo divadlo Řimbaba z Plzně s pohádkou Paní Nuda. Děti z velké třídy se zúčastnily 

sportovních her ve Stříbře, kde z 9 zúčastněných školek obsadily 3. místo. Autobus zapůjčila TJ 

Jiskra a řidičem byl pan Jaroslav Petřina.  

Na MDD učitelky připravily stopovačku s hledáním pokladu a plněním úkolů. Děti také byly na 

výletě v mini ZOO v Plasích.  

 

Kdo byl na Slavnosti jablek na Krasíkově, viděl výrobky dětí z bezdružické mateřské školy. Vlajky 

tiskané barvou a jablíčky, ale také výrobky z přírodnin.  

Školku děti vyzdobily papírovými draky, s kterými pomohli dětem rodiče.  

Do školky přijelo divadlo s Podzimní pohádkou, na kterou přišly i děti z velké školy.  

 

 

Základní umělecká škola 

 

 

Školní rok 2018 – 2019 v Základní umělecké škole Bezdružice  
Na začátku školního roku nastoupilo do přípravného ročníku 14 žáků. Do základního studia 

nastoupilo celkem 78 žáků. V tomto školním roce vyučovali: p. Jiří Palát, p. Jiřina Dvorská, p. 

Oblištil, p. Špíral (akordeon, keyboard), sl. Žížková (sólový zpěv), sl. Trojanová (zobcové flétny).  

V základním studiu se vyučuje na tyto hudební nástroje: klavír, keyboard, akordeon, zobcová 

flétna, příčná flétna, klarinet, trubka, lesní roh, baskřídlovka, tuba, bicí nástroje a sólový zpěv. V 

kolektivní výuce je to hudební nauka, kde žáci získávají teoretické znalosti ke hře na nástroj, a 

orchestrální hra, kde žáci zúročují to, co se naučili v individuální výuce.  

V pololetí se řádně odhlásilo 5 žáků ze základního studia.  

V druhém pololetí se opět uskutečnily přehrávky v měsíci květnu ve třídách všech vyučujících.  

Ve dnech 3. – 7. 6. se konaly přijímací a postupové zkoušky, při kterých byli všichni žáci úspěšní.  

11. 6. se uskutečnil dopoledne koncert pro děti z mateřské školy v Bezdružicích a Konstantinových 

Lázní. Odpoledne se od 16:30 hod uskutečnil závěrečný koncert žáků školy, kde se přestavilo 20 

nejlepších interpretů školy. Všichni žáci se předvedli velmi dobrou interpretací a byli odměňováni 

bouřlivým potleskem.  

Hodnocení žáků na konci I. pololetí: 61 žáků prospělo s vyznamenáním a 17 prospělo, II. pololetí: 

51 prospělo s vyznamenáním a 23 prospělo.  

Na konci školního roku se odhlásilo 13 žáků z toho důvodu, že končí docházku v ZŠ a nastupují 

na studia na střední školy.  
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DOM JUVENKA zahrál kromě svého výročního koncertu také 4. 5. na Floriánské pouti 

v Bezdružicích a 19. 5. na zahájení lázeňské sezony v Konstantinových Lázních.  Mezinárodního 

hudebního festivalu v Thumu se mladí muzikanti zúčastnili 15. 6. a 29. 6. zahajovali Hudební 

pergolu v Konstantinových Lázních. V sobotu 19. 7. ještě koncertovali v Úterý na tradičním 

jarmarku. 
 

XXXXI. výroční koncert  
DOM JUVENKA  
V měsíci dubnu se pravidelně koná výroční koncert DOM JUVENKA. 27. dubna 2019 v 19:00 hod 

se téměř zaplněné hlediště dočkalo zahajovací skladby, kterou byl Pretty Fly. Moderátorky 

Veronika Ernstová a Kristina Spurná přivítaly významné hosty a ostatní publikum.  

První polovina koncertu patřila skladbám populární hudby, filmovým a muzikálovým melodiím. 

Druhá polovina hlavně potěšila milovníky dechové hudby. Po skončení koncertu obecenstvo 

mohutně aplaudovalo, a proto přišly na řadu čtyři přídavky.  

 

Taneční zábavy, pořádané organizacemi 
  Již 12. fotbalová taneční zábava proběhla 19. 1. 2019. K tanci hrála skupina Pády. Bylo však 

prodáno pouze 70 vstupenek, což je velice slabá návštěvnost. 

 Další taneční zábavu v kulturním domě uspořádali 19. října hasiči.  

 

Prázdniny v pohybu v Bezdružicích  
V týdnu od 15. 7. do 19. 7. se v Bezdružicích, tedy především v tělocvičně, ve sportovním areálu 

před školou a v nejbližším okolí konal příměstský tábor pod záštitou MAS Český Západ. Tábor byl 

zaměřen především na pohyb, nechybělo však také rozvíjení kreativity dětí, a to jak při tvorbě 

batikovaných triček nebo při vytváření obrázků pomocí zatloukání hřebíků. Někteří drželi kladívko 

v ruce poprvé. Obrázky dle vlastní fantazie si děti namalovaly na láhev na pití a na vak na záda. 

Tyto aktivity však byly jen doplňkem sportování. Hrál se florbal, squash i ping-pong, zkoušela se 

gymnastika a další hry. Součástí byl i výlet vlakem do stanice Pňovany a poté pěšky k novému 

železničnímu mostu přes přehradu Hracholusky. Pro děti to byl velký adrenalin, jelikož podlaha 

lávky je z roštu a je  vidět dolů na vodu. Pak se všichni vydali přes Malovice na zastávku do 

Blahoust a cestou vyplňovali připravené pracovní listy o Bezdružické lokálce. Velkým dnem byl 

čtvrtek. Konala se totiž BEZDRUŽICKÁ OLYMPIÁDA. Každý si nakreslil svou vlajku, pod 

kterou celý den plnil disciplíny. Střelba z luku, chůze na chůdách, zaběhnutí šedesátky, vylézt 

horolezeckou stěnu, skoky na trampolíně, přejít kladinu, trefit koš, vyšplhat na tyč, trefit se 

florbalovým míčem do branky a spoustu dalších disciplín. Poslední den tábora byla stopovačka za 

pokladem přes Potín, k hájence “U Růžičky” a zpět do Bezdružic. Konec cesty byl v mateřské 

školce s opékáním párků. 

 

Universita třetího věku 

 

Univerzita třetího věku (U3V) Západočeské univerzity v Plzni nabídla ve Stříbře v akademickém 

roce 2019/2020 nový studijní program Genealogie – hledání rodinných kořenů.  

Po dva semestry se posluchači seznamovali se základy pomocných věd historických. Učili se 

orientovat v archivních fondech a sbírkách, poznali práva a povinnosti badatele v archivu. Zvláštní 

důraz bude ve výuce kladen zejména na paleografii, která je klíčová pro čtení matričních zápisů a 

souvisejících textů. Dále byly představeny základní prameny pro genealogický výzkum, ale také 

sčítání lidu, soupisy obyvatelstva a další prameny, kde se dají vyhledat informace k rodinné historii. 
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V závěru druhého semestru se účastníci naučili, jak postupovat při vytváření vlastního rodokmenu, 

včetně praktického cvičení v práci s matrikami. Během celého roku se tak účastníci dozví, co by 

měl znát a umět začínající genealog, protože ke genealogickému studiu je potřeba mít znalost 

pramenné základny, jazykovou vybavenost a histo-rické znalosti. Výuka bude probíhat každé liché 

PONDĚLÍ, 14.30 – 16.00, ve Střední odborné škole, Benešova 508, 349 01 Stříbro.  

Zápis se konal 3. 9. 2019 od 9.00 do 11.30 hod na Městském úřadu Stříbro. 1. Cena za kurz činila 

700 Kč.  
 

Sport  

 

TJ Jiskra  

Pro nedostatek hráčů v tomto roce ukončil činnost oddíl volejbalu. Zájemci o tuto hru se scházeli 

jen ojediněle na antukových kurtech v Konstantinových Lázních. 

Fotbalový turnaj seniorů  

V sobotu 26. ledna se v tělocvičně naší základní školy uskutečnil 6. ročník fotbalového turnaje 

seniorů „O putovní pohár prezidentů“. Turnaje se zúčastnilo šest mužstev, která se utkala 

dvoukolově každý s každým.  

 

Vítězství v turnaji obhájilo mužstvo Konstantinových Lázní, které v celém turnaji prohrálo pouze 

s Vranovem a dvakrát remizovalo s Jiskrou Bezdružice.  
Nejstarším hráčem turnaje byl vyhlášen pan Jiří Lacina z Jiskry Bezdružice. Nejlepším střelcem 

turnaje se stal pan Karel Praizler z Konstantinových Lázní. Cenu pro nejlepšího brankáře obdržel 

pan Jiří Pazdera z Jiskry Bezdružice.  

Jiskra Bezdružice: Jiří Pazdera, Jiří Doležal, Petr Houser, Rudolf Mydloch, Jiří Lacina, Karel 

Stuchl, Miroslav Šípek.  

Lišáci Bezdružice: Jan Michalčák, Miroslav Filip, Petr Holík, Lumír Kadlec, František Šmikniar, 

Luděk Štefanisko, Martin Vašíček. 
 

Fotbalová přípravka 
Nejmenší fotbalisté byli nejaktivnějšími a neúspěšnějšími sportovci v Bezdružicích. 

Třetí lednovou sobotu přijali nejmenší fotbalisté pozvání na turnaj do nové sportovní haly v 

Lázních Kynžvart, kde je čekalo celkem pět soupeřů.  
Turnaj odehráli ve složení: Eliška Kašparová, Richard Bílý, Samuel Bocan, Martin Böhm, Jiří 

Kašpar, Matyáš Kašpar, Jiří Houdek, Jan Soulek, Matěj Šmídmajer. Trenéři: Jiří Doležal, Jan 

Soulek.  

Na počátku jarních prázdnin 9. 2. 2019 se děti zúčastnily velmi kvalitně obsazeného turnaje opět 

ve sportovní hale v Lázních Kynžvart. Umístily se na 4. místě. 
Dalšího turnaje se mladí fotbalisté zúčastnili 23. února v Tachově s účastí 6 družstev. Brankářka 

Eliška Kašparová skvělým výkonem všechny snahy soupeře o vstřelení gólu zažehnala a tým 

z Bezdružic získal zasloužené druhé místo v celém turnaji. 

 

Druhý jarní turnaj okresní soutěže starších přípravek proběhl 28. 4. 2019 v Plané. Naši podali 

výborný výkon. Věková převaha bývá obvykle zřejmá. Naši ale hráli pěkný fotbal. 
 

Další turnaje, kterých se fotbalisté starších přípravek zúčastnili proběhly v Manětíně, Bezdružicích 

i v Tachově. Do nové fotbalové sezóny vstoupili mladí fotbalisté prvním turnajem krajské soutěže 
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starších přípravek v Holýšově. V soutěži, do které se přihlásilo 28 družstev je na podzim čekalo 

šest turnajů. V sobotu 19. října se jeden z turnajů uskuteční na bezdružickém fotbalovém hřišti.  
 

V podzimní části soutěže odehrály děti také Okresní soutěž starších přípravek v Chodové Plané.  
 

Po roční odmlce se malí fotbalisté zúčastnili celostátního turnaje ONDRÁŠOVKA CUP. Los 

soutěže je zavedl do Křimic, kde odehráli pět utkání s kvalitními protivníky. 

 
 

Oddíl kopané  

Muži A  
Naši „A“ muži si zpočátku vedli v soutěži střídavě. Venkovní zápasy prohrávali, ale v domácích 

zápasech bodovali, takže se drželi uprostřed tabulky okresního přeboru. Ve druhé polovině soutěže 

se jim nepodařilo získat ani bod.  

Chybí fyzická kondice, ale i trochu fotbalového štěstí. 
Muži dohráli soutěž OP s torzem základní sestavy, ve které chybělo 7 hráčů, kteří se zranili během 

soutěže. V Okrením  poháru mužů skončili na 8. místě. Nejlepším střelcem soutěže byl s devíti 

góly Filip Miroslav ml., na druhém místě byl Maroušek Dominik se 7 góly a na třetím místě byl 

Lukáš Čada se 6 góly. 
Muži B  
Muži „B“ začali svou soutěž o 14 dní déle než muži „A“.  
Muži „B“ na tom byli podobně jako tým A.  

V soutěžním ročníku 2018/2019 ve IV. třídě skončili na 9. místě. Nejlepším střelcem „B“ mužstva 

byl Lukáš Čada s 10 góly, o druhé a třetí místo se dělí Miroslav Filip a Jan Gruber se 6 góly. 

Muži „B“ hrají s mladým mužstvem, takže některé výsledky jdou na vrub nezkušenosti a 

nesehranosti. Možná je škoda toho, že mladí nehrají se svými vrstevníky v dorostenecké soutěži. 
 

Žáci  

Žáci v jarní části soutěže nepoznali chuť porážky, takže vykročili velmi dobře k obhajobě vítězství 

v soutěži starších žáků. Sezóna 2018/2019 byla pro žáky i pro trenéry výjimečná. Hořkost porážky 

při 18 odehraných zápasech poznali pouze ve dvou utkáních. Bylo to výsledkem skvělého přístupu 

žáků k tréninkům i k zápasům.  

Jako poděkování žákovskému týmu za skvělou sezónu připravili manželé Kolesovi dokopnou.  
Kvůli věku bylo nutné se rozloučit s hráči, kteří patřili mezi nejlepší. Byli to Lukáš Korim, Petr 

Fojtík, Patrik Fojtík, Tadeáš Burda a Michal Škornička. Tito hráči již kvůli věku nemohou hrát za 

tým žáků. 
 

36. ročník memoriálu O. Ernsta a F. Klavrzy  

36. ročníku se zúčastnilo 6 mužstev:  

Bezdružice „A“, Bezdružice „B“, Legendy, WITTORDT team, FC Oreo Houslice.  Hrálo se ve 

dvou skupinách a pak se dohrálo každý s každým. Po sestavení tabulky bylo odehráno semifinále 

mezi 1. a 4. a 2. a 3. mužstvem. Do finále postoupily mužstva Bezdružice „A“ a Bezdružice „B“. 

Vítězným týmem se stal Bezdružice „A“ 

Nejlepším střelcem se stal Jakub Korynta se 14 brankami, nejlepším hráčem byl vyhlášen Roučka 

Václav a nejlepším brankářem Kozák Václav. Všechna mužstva obdržela pohár 36. ročníku 

turnaje. 
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Oddíl ledního hokeje 

Hokejisté Jiskry Bezdružice se ve skupině C krajské soutěže drželi na 2. místě. Poslední 3 zápasy 

bezdružičtí Kohouti s převahou vyhráli. Tým bezdružických hokejistů dohrál sezónu v čele 

tabulky.  
 

Cyklistický závod 

V sobotu 13. července 2019 projel Bezdružicemi cyklistický závod organizovaný TJ Sokolem 

Konstantinovy Lázně. Tento závod s názvem „RAMALA CUP“ byl Mistrovstvím šumavské unie 

amatérských cyklistů a je určen pro širokou veřejnost, přičemž letos se ho zúčastnilo přes 70 

cyklistů. Vyhrál pan Kozák z Bezvěrova, pan Jiří Červenka z Okrouhlého Hradiště se umístil na 

krásném 4. místě. 

 

Cvičení jógy 
 

V domě u Haranta se od října scházely každý sudý pátek ženy na cvičení jógy s cvičitelkou Veronikou 

Pytlíkovou. Pořadatelem tohoto cvičení byla majitelka Pizzerie Kryštof Harant v Dolních Polžicích.  

 

 

 

 

6 – Spolková a politická činnost, náboženský život 
 činnost jednotlivých sdružení (hasiči, myslivci,…), spolků, stran, církví 
 

Hasiči 

V sobotu 16. 2. se uskutečnil již 7. ročník turnaje integrovaného záchranného systému ve florbale. 

Vzhledem k chřipkové epidemii a pracovnímu vytížení přijeli jen 4 družstva: PČR – Konstantinovy 

Lázně, PČR ODL Praha, SDH Bezdružice a SDH Teplá. Vzhledem k počtu družstev se hrál systém 

každý s každým 2 x 8 min. Zápasy byly vyrovnané, ale vítěz může být jen jeden a tak pouze 

s jedinou remízou vyhrálo družstvo SDH Teplá, na druhém místě se umístilo družstvo PČR K. 

Lázně, třetí policisté z oddělení doprovodu letadel Praha a naši hasiči se umístili na čtvrté příčce. 

Družstvo našich hasičů mělo daleko nejnižší věkový průměr. Na závěr si to na palubovce v 

přátelském zápase rozdali spojené družstvo policistů proti spojené-mu družstvu hasičů, kdy tento 

zápas skončil zaslouženou remízou.  

 

 

Významnou akcí se stal letošní dětský den, který byl spojen s oslavou 140. let založení SDH 

Bezdružice. 8. června si děti mohly vyzkoušet již tradiční herní stanoviště (džberovky, běh 

s proudnicí, peklo, skákací hrad, pojídání cereálií, zažehlování mozaikových obrázků, pohádková 

stezka, chůze po laně atd.). V soutěži o nejlepší atrakci by dozajista první místo obsadila pěna. 

K vidění byl také konvoj 4. obrněné divize amerických vojáků Plzeň nebo ukázka pořádkové 

jednotky Policie ČR, která předvedla zadržení nebezpečného pachatele a vysvobození unesené 

dívky. Ulicemi města také projela kolona hasičských a policejních vozidel. V kulturním programu 

vystoupila bezdružická amatérská hudební skupina FUNNY BAND a potom legendární bavič 

a komik Josef Alois Náhlovský. Od 19 hodin do půlnoci hrála k tanci kapela EMPATIE. Velkou 

odezvu mělo občerstvení v hasičské krčmě.  
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15. 6. hasiči, jako každý rok, čistili koupaliště. Dalším výjezdem se stala likvidace vyvráceného 

stromu na cestě k táboru Jitřenka. Konečně mohli vyzkoušet v reálném zásahu novou motorovou 

pilu. 
 

31. srpna měli všichni možnost se rozloučit s prázdninami pečením buřtů u hasičské zbrojnice.  

K dobré zábavě zahrála bezdružická amatérská skupina FUNNY BAND. 
 

Hasiči měli v červnu tři ostré výjezdy. Dvakrát zasahovali při pomoci transportu pacienta a jednou 

při odklízení padlého stromu. 

 

V pondělí 22. července vyjeli naši hasiči k likvidaci požáru bývalé restaurace Hadovka 

v Okrouhlém Hradišti a přispěli k uhašení tohoto požáru. 

 

Chovatelé 

Tradiční chovatelská výstava, kde si návštěvníci mohli prohlédnout drobné zvířectvo a vyhrát cenu 

v tombole proběhla v sobotu 12. října. Novinkou výstavy byl prodej ovocných stromků a prodej 

jablek. Návštěvníci měli také možnost občerstvení v přísálí kulturního domu, které pro ně zajistily 

manželky chovatelů. 

 

Klub přátel Kryštofa Haranta 

Klub připravil v neděli 15. září v Domě u Haranta vyprávění pana lékárníka PharmDr. Petra 

Dejmka o jeho putování dalekou cizinou pod názvem „Malé Himalájské dobrodružství“. 

 

7 – Černá kronika – přestupky, trestné činy 
 

V předvečer prvního březnového dne došlo k požáru domu v ulici Revolučních gard. Požár 

v prvním patře domu založily děti, hrající si se zapalovačem. Na místě zasahovala JSDH 

Bezdružice, JSDH Konstantinovy Lázně a HZS Stříbro. Škody byly nemalé, ale naštěstí nikdo 

nebyl zraněn. Manželům Kolářským byl od města Bezdružice poskytnut finanční příspěvek 

na likvidaci škod. 

Vlivem sucha vypuklo v okolí několik požárů. Opakovaně hořel les ve stráních nad Úterským 

potokem u Potína.  

Autonehody 

Místem častých nehod je v Bezdružicích zatáčka v dolní části Plzeňské ulice. Osobní automobil 

tady havaroval 16. dubna. Auto jelo od Nové Vsi a z nepochopitelných důvodů přejelo 

do protisměru a skončilo v plotě domu č. p. 145/146. Mladý řidič měl pro předchozí přestupky 

udělen zákaz řízení. 

K havárii osobního vozu do stromu s následným požárem došlo také 3. listopadu před devátou 

hodinou večer.  Ve směru od obce Pačín na obec Loučky jel s osobním vozidlem Audi 27letý řidič, 

který nepřizpůsobil rychlost jízdy vozidla svým schopnostem a vyjel do pravého silničního 

příkopu, kde poškodil dopravní značku a následně přední částí vozidla narazil do stromu. Po nárazu 

se vozidlo vzňalo a celé shořelo, řidiče stěžujícího si na silnou bolest hlavy si do péče převzali 

záchranáři. Příčina nehody se ukázala při dechové zkoušce. Policisté provedli s řidičem dechovou 

zkoušku, která byla pozitivní a přístroj naměřil 2,62 promile alkoholu. Na základě pozitivních 
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výsledků byl řidič převezen na lékařské vyšetření a odběr krve. Policisté muži zadrželi řidičský 

průkaz. 
 
 

8 – Počasí, příroda a její ochrana 
 mimořádné události, „nej“ teploty, srážky apod., chráněná území a výtvory....... 
Trochu zimy si lidé užili již v lednu. Hned 3. ledna začal padat sníh a protože foukal i silný vítr, 

tvořily se i z toho mála závěje. Potíže měly autobusy, nahrazující vlaky během dlouhodobé výluky. 

U Blhoust sjel autobus NAD mimo silnici. Teploty neklesly pod -10oC. Další sněhová kalamita 

nastala v neděli 3. února, kdy napadlo asi 20 cm sněhu. Toho dne se veřejná doprava zastavila. 

V neděli žádný autobusový spoj ČSAD nejezdí a autobusy, nahrazující vlaky odpoledne nevyjely. 

Největší překážkou pro ně byla silnice mezi Kokašicemi a Strahovem. Oteplilo se 9. 2. a sníh roztál. 

Již 15. února bylo takové teplo, že lidé seděli s kávou venku na slunci a objevili se první cyklisté. 

Ke zlomu počasí došlo v neděli 10. března, kdy se Evropou přehnal orkán Eberhard. Zatímco jinde 

v republice tato vichřice způsobila mnoho škod, na Bezdružicku to dramatické nebylo. Bezdružičtí 

hasiči sice měli výjezd k odstranění padlého stromu na silnici u Nové Vsi a k uvolněné střeše na 

skladu Zemědělského družstva Vlčák, ale jinak k žádným škodám nedošlo. Jen se obyvatelé museli 

vyrovnat s výpadkem elektrické sítě. Dodávka elektřiny byla obnovena až v pondělním dopoledni. 

Velmi teplý den nastal i v sobotu 23. března, kdy se teplota vyšplhala až na 17oC. Březen byl 

nejteplejší od roku 1989 s průměrnou teplotou +6oC. Teplé byly i Velikonoce, které v tomto roce 

vyšly na 19. až 22. dubna. Teploty se vyšplhaly až na 20oC. Naopak velmi studený byl začátek 

května, na zahrádkách noční mrazy spálily slibně kvetoucí stromy a ovoce se urodilo velmi málo. 
První bouřka se okolím Bezdružic přehnala v sobotu 18. května, ale pršelo jen slabě. 

Mimořádně teplý byl konec února. Ve Stříbře byla 27.2. naměřena teplota 18,6oC. Venku kvetly 

sněženky a lidé jezdili na kolech. 
    Konec června a celý červenec byl opět velmi teplý a suchý. Na mnoha místech padaly teplotní 

rekordy. V pondělí 1. července bylo v pražském Klementinu nejtepleji za posledních 244 let. 

Tropické dny s teplotami okolo 35oC byly v týdnu od 22. do 28. 7. Celkově byl červenec nejteplejší 

za celou dobu měření. 

Velmi teplá byla poslední dekáda října s denními teplotami okolo 20oC. Protože bylo teplo i v noci, 

rostly stále houby. Výrazně se ochladilo 28. října a noční teploty klesky k nule. 
První sněžení se lidé dočkali v pátek 13. prosince. Pro mnoho řidičů to byl smolný pátek, protože 

nevyjeli kopec od Nové Vsi, nebo skončili se svými auty mimo silnici. 

Vánoce byly teplé a deštivé. Ne Štědrý den bylo +70C a pršelo.  
 

9 – Různé  
 cokoliv ostatního vhodného k zaznamenání, co se nevešlo pod body 1-8 
 
 

10 – Přílohy (fota, výstřižky z tisku, videozáznamy, plakáty, pozvánky, upomínkové předměty. Otisky razítek....) 

v samostatných evidencích, roční přírůstky zaznamenat na konec ročního zápisu  
Kronika bude zpracována ve formě fotoknihy, fotografie a plakáty budou přiloženy 

k příslušnému textu. 


